

## Коротко о событиях

23 ноября 2006 г. Москва. В Политехническом музее состоялась памятная встреча, посвященная 100-летию со дня рождения инженера, изобретателя в области граверно-делительного дела В. Н. Покровского (1906–2002). С приветственным словом к участникам обратился генеральный директор Политехнического музея Г. Г. Григорян. Открыл встречу докладом «В. Н. Покровский – патриарх отечественного граверно-делительного дела» директор Института машиноведения им. А. А. Благонравова РАН академик К. В. Фролов.

На конференции были сделаны доклады: И. М. Буланов «Традиции русской инженерной школы», Г. П. Анисимов «Духовные традиции русской технической интеллигенции», М. И. Киселев «Роль измерительной техники в техническом прогрессе», Т. А. Кащеева «НПП “Геофизика-Космос”: история предприятия», Е. Н. Фисенко «Фонд В. Н. Покровского в собрании Политехнического музея», В. П. Яриловец «Механик, исследователь, изобретатель», А. В. Бобков «Новые технологии в делительном деле», Е. С. Бахарев «Методика проверки штриховых мер длины», М. В. Покровская «Воспоминания об отце».

В рамках проведенной встречи студенты Российской академии театрального искусства исполнили любимые музыкальные произведения В. Н. Покровского. С представленной на выставке граверно-делительной машиной В. Н. Покровского из собрания музея познакомила присутствующих старший научный сотрудник Политехнического музея Т. Л. Жекова.

\* \* \*

30 ноября – 13 декабря 2006 г. Москва. В столичном Манеже прошла выставка «Ожившие страницы истории», приуроченная к 65-летию Московской битвы. Основной массив ее экспонатов был предоставлен Музеем истории города Москвы, кроме того, Московская медицинская академия им. И. М. Сеченова выставила научные труды и медицинское оборудование военных лет, Музей экипажей и автомобилей – подлинные «полуторку» ГАЗ-АА (автомобиль грузоподъемностью 1,5 т) и предметы военно-полевого быта. На цокольном уровне Манежа удалось достаточно близко к оригиналам воспроизвести интерьеры подземного зала станции метро «Маяковская», где состоялась театрализованная постановка, воссоздающая историческое заседание Моссовета 6 ноября 1941 г. По заявлению устроителей выставки, ее наиболее интересные фрагменты будут со временем выставлены в переданном недавно Музею истории города Москвы комплексе бывших Провиантских складов на Зубовском бульваре.

\* \* \*

12–13 декабря 2006 г. Москва. В Политехническом музее состоялась V Научно-практическая конференция «История техники и музейное дело». Организаторами проведения конференции выступили Ассоциация научно-технических музеев Российского комитета Международного совета музеев (ICOM), Политехнический музей, ИИЕТ РАН. Открыл конференцию генеральный директор Политехнического музея Г. Г. Григо-

рян. С приветственным словом к участникам обратился директор ИИЕТ А. В. Постников, пленарное заседание вел замдиректора ИИЕТ В. П. Борисов. В рамках конференции состоялись заседания секций «Музеография», «Музейное источниковедение», «История техники», «Музей в современном образовательном пространстве». В работе конференции приняли участие более 140 специалистов в области истории техники и музейного дела по проблемам техники из Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Тулы, Кубинки, Нижнего Новгорода, Твери, Ирбита и других городов России.

\* \* \*

30 января – 1 февраля 2007 г. Москва. Под эгидой РАН, Федерального космического агентства и Комиссии РАН по разработке научного наследия пионеров освоения космического пространства и при участии ряда других организаций состоялись XXXI Академические чтения по космонавтике. На пленарном заседании, которое состоялось в МГТУ им. Н. Э. Баумана 30 января, после вступительного слова Б. Е. Чертока были представлены доклады: Н. С. Королева «Воспоминания об отце», Б. Е. Черток «Академик С. П. Королев – Главный

конструктор (к 100-летию со дня рождения)», Н. Н. Севастьянов «РКК “Энергия” им. С. П. Королева сегодня и завтра», а также прозвучали воспоминания о С. П. Королеве летчиков-космонавтов и сотрудников, работавших под его руководством.

На конференции работали 20 специализированных секций, программы которых включали в совокупности 415 докладов. В рамках конференции состоялись также круглые столы «Перспективные аэрокосмические миссии и технологии», «Использование результатов космической деятельности в интересах отраслей и регионов России», «Коммерческие перспективы космической деятельности: сценарий реальных и потенциальных потребностей в инновационных продуктах отрасли».

На заключительном пленарном заседании 2 февраля прозвучали доклады: О. М. Алифанов «Академик В. П. Мишин: жизнь и творчество (к 90-летию со дня рождения)», Г. М. Полищук, К. М. Пичхадзе, А. А. Моищев «Перспективные автоматические космические аппараты НПО им. С. А. Лавочкина для фундаментальных научных исследований (к 70-летию НПО им. С. И. Лавочкина)». Завершилась работа конференции показом фильма, посвященного 100-летию со дня рождения С. П. Королева.